

就中蒙建交70周年

习近平同蒙古国总统巴特图勒嘎互致贺电

李克强同蒙古国总理呼日勒苏赫互致贺电

新华社北京10月16日电 国家主席习近平10月16日就中蒙建交70周年同蒙古国总统巴特图勒嘎互致贺电。

习近平在贺电中指出,中蒙是山水相连的友好邻邦,蒙古国是最早同新中国建交的国家之一。建交70年来,中蒙两国坚持友好合作大方向,共同推动睦邻友好合作关系深入发展,

给两国和两国人民带来了实实在在的利益。近年来,在双方共同努力下,中蒙关系进入快车道,呈现出令人欣喜的新气象。我高度重视中蒙关系发展,愿同巴特图勒嘎总统一道努力,共同推动中蒙全面战略伙伴关系在各领域都取得良好发展,完全符合两国人民的利益,为本地区和平与发展作出了重要贡献。我愿继续同习近平主席一道努力,进一步巩固和发展两国友好关系与各领域合作。

巴特图勒嘎在贺电中表示,在蒙中

建交70周年这一重要历史节点上,双方总结70年交往成果,并就未来合作长远方向进行高层探讨和规划,蒙方对此感到高兴。当前蒙中全面战略伙伴关系在各领域都取得良好发展,完全符合两国人民的利益,为本地区和平与发展作出了重要贡献。我愿继续同习近平主席一道努力,进一步巩固和发展两国人民友好关系。

同日,国务院总理李克强同蒙古国总理呼日勒苏赫也互致了贺电。李克强在贺电中说,新形势下,中方愿同蒙方一道,共同推动两国关系阔步向前,为两国和两国人民带来更多福祉。呼日勒苏赫在贺电中说,蒙方愿同中方不断丰富两国关系内涵,巩固双方在国际地区事务中的合作,增进两国人民友好关系。

习近平会见新西兰前总理约翰·基

新华社北京10月16日电 (记者白洁)国家主席习近平16日在人民大会堂会见新西兰前总理约翰·基。

习近平指出,当前国际形势正在经历深刻复杂变化。新形势下,中国对外合作的意愿不是减弱了,而是更

加强了。中国坚持和平发展,中国开放的大门必将越开越大。欢迎世界各国包括各家企业抓住中国发展机遇,更好实现互利共赢。习近平表示,约翰·基先生担任总理期间,为推动中新关系发展作出积极贡献,希望

你继续为增进两国人民友好合作添砖加瓦。

约翰·基热烈祝贺中华人民共和国成立70周年,表示中方的庆祝活动宏伟壮观,令人赞叹。中国的发展是世界的机遇。历史终将证明习近平

主席的远见卓识和卓越领导力,相信习近平主席提出的“一带一路”倡议必将取得成功。我愿意继续为增进新中之间的相互了解与合作发挥作用。

王毅参加会见。

习近平向首届世界科技与发展论坛致贺信

新华社北京10月16日电 首届世界科技与发展论坛16日在北京召开。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出,当前,新一轮科技革

命和产业变革不断推进,科技同经济、社会、文化、生态深入协同发展,对人类文明演进和全球治理体系发展产生深刻影响。以科技创新推动可持续发展成为破解各国关心的一些重要全球

性问题的必由之路。

习近平强调,中国一贯秉持开放合作,坚持把联合国可持续发展议程同本国发展战略和国情有机结合,努力实现更高质量、更有效率、更加公

平、更可持续的发展。希望论坛促进各国科学家、教育家、企业家携手合作,凝聚共识,交流思想,深化合作,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

全国多数贫困地区实现推普广覆盖

据新华社北京10月16日电 (记者胡浩)记者16日从教育部了解到,为发挥普通话提高劳动力基本素质的重要作用,我国多数贫困地区实现推普广动员、广参与、广覆盖,贫困群众特别是青壮年劳动力不通普通话的人数不断减少,交流交往能力有所增强,职业技能明显提升。

在16日于北京落幕的中国语言扶贫与人类减贫事业论坛上,教育部语言文字应用管理司司长徐晓萍表示,我国语言扶贫事业迈出了坚实步伐,探索建立了一套较为完整的实践路径和体系。“扶贫先扶智,扶智先通语”的理念更加深入人心。论坛发布的《语言扶贫宣言》指出,国家通用语言文字是打破地区隔阂、传播信息和技术的工具,也是阻断贫困代际传递的重要基础。学习国家通用语言文字并提升学习者的能力水平是语言扶贫的基础路径和核心经验。

我国乳制品产量10年增长近50%

据新华社北京10月16日电 (记者赵文君)记者16日从国家市场监管总局获悉,2018年全国乳制品产量2687万吨,10年来增长近50%,全国人均消费乳品量为34.3公斤。

国家市场监管总局16日开展“提升乳品质量 企业公开承诺”活动,12家大型乳企负责人分别向全社会作出郑重承诺。中国乳制品工业协会和70余家参会乳品企业共同发出“提升乳品质量 我们共同行动”倡议。

据介绍,10年来,我国乳制品全产业链监管制度体系基本建立,涵盖原料把关、过程控制、出厂检验、产品销售、追溯体系等“从牧场到餐桌”全过程。据统计,目前我国乳制品企业共762家,其中规模以上企业587家。

美团推出语音外卖应用服务视力障碍人士

据新华社北京10月16日电 (记者张辛欣)记者16日从美团获悉,美团与中国盲人协会合作的“美团语音盲人定制应用”已正式上线,可通过语音交互等技术实现语音外卖服务,为视力障碍人士提供便利。

美团首席科学家张锦懋称,美团已建成从前端的语音唤醒到语音识别、语音合成、自然语言理解、知识图谱等一整套技术系统,“美团语音盲人定制应用”就是在此基础上开发而成的。用户完成App更新后,可通过语音按钮,说出“无障碍外卖”即可使用。此前,美团与中国盲人协会合作推出“盲人版商户通”。截至10月11日,全国已有超2000家盲人按摩商户注册成为合作商户。

安徽:工地上的集体婚礼



10月16日,中铁四局在位于安徽省黄山市的(南)昌景(德镇)黄(山)高铁建设工地举行了一场集体婚礼,106对新人喜结连理。

上图为新人们在集体婚礼现场。
下图为新人和家属(左)在集体婚礼现场。

新华社记者 张 端 摄

张鼎全:献身青藏线的“青藏高原模范干部”

新华社北京10月16日电 (记者刘小红)在西藏军区青藏兵站部军史馆内,一尊塑像伫立在聚光灯下,塑像上镌刻着“张鼎全”三个大字。来参观见学的官兵都会在这里驻足瞻仰,缅怀先烈,聆听英模光辉事迹。

张鼎全,陕西省淳化县人,1953年生,1969年入伍,1971年入党,历任驾驶员、参谋、副科长、科长等职。他在高寒缺氧的青藏高原工作20多年,近百次翻越海拔5000多米的唐古拉山,数十次遭遇暴风雪等险情,多次出色地完成了运送进藏物资任务。

在机关工作13年,张鼎全参与指挥调度汽车近10万台(次),调运进藏物资近百万吨;起草、修改文件上百万字,他组织编写的《青藏线运输工作手册》,提高了高原运输效益,把叫响全军的汽车部队正规化

建设成果留在了青藏线。在身患癌症,长期受疼痛折磨的情况下,他仍以惊人的毅力与病魔抗争,夜以继日地工作。

他严于律己、清正廉洁,从不因私事动用一次公车,从不乱花公家一分钱,始终保持了一个优秀共产党员的高尚情操。他以顽强的意志,克服病痛,坚持业余文学创作,热情讴歌青藏线官兵,先后发表了以长篇小说《雪祭唐古拉》为代表的40余篇文学作品。

1990年5月,部队奉命执行运输任务。他不顾大家劝阻,强忍疼痛参与任务,多次晕倒在工作岗位上。1991年7月5日,张鼎全因患肺癌医治无效,不幸病逝,年仅38岁。

1991年他被青海省委、省政府、省军区树为“双学”标兵。1991年5月,全国已有超2000家盲人按摩商户注册成为合作商户。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

月,中央军委授予他“青藏高原模范干部”荣誉称号。后当选“新中国成立后为国防和军队建设作出重大贡献、具有重大影响的先进模范人物”。

张鼎全同志事迹经媒体广泛宣传后,在军内外引起了强烈反响,在全军掀起了“学习英模、崇尚英模、争当英模”的热潮。

“正是因为有像张鼎全同志这样的一代代官兵,一不怕苦、二不怕死,在世界屋脊上战天斗地、艰苦创业,才开创出青藏高原模范兵站部转型发展新局面。”青藏兵站部政委田林说,该部官兵以张鼎全同志为榜样,自觉践行“特别能吃苦、特别能忍耐、特别能战斗”的“三个特别”革命精神,扎根高原,赤诚奉献,在风雪青藏线上忠实履行高原军人的神圣职责。

[新华时评]
SHIPEILING

美国时间15日,美国国会众议院通过由部分议员提出的《2019年香港人权与民主法案》,要求美国政府每年“认证香港的自治状态”,以决定是否维持给予香港的“特殊待遇”,还威胁要制裁特区政府官员等等。这个所谓的法案罔顾事实、颠倒黑白,公然为香港暴力分子张目,粗暴干涉香港事务、干涉中国内政,充分暴露了美反华势力妄图借打香港牌牵制和遏制中国发展的政治图谋。

香港是中国的特别行政区,香港事务纯属中国内政,任何外國势力无权干涉。香港回归22年来,“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针得到切实践行落实,香港居民各项权利和自由依法得到充分保障,香港经济社会发展保持繁荣稳定,这是任何不带偏见的人所公认的客观事实。美众议院及一些议员公然违背国际法基本原则和国际关系基本准则,完全无视基本事实,睁眼说瞎话,以人权、民主为名,行霸权主义之实,用国内法干涉中国内政,这是对包括香港同胞在内的全体中国人民的严重挑衅,“美式霸凌”和双重标准的虚伪嘴脸显露无遗。

大量事实证明,4个多月来,在美方反华势力或明或暗的支持下,香港激进暴力分子以反修例为借口,肆意破坏公共秩序,毁坏公共设施、暴力袭击警察和无辜市民,到处大搞打砸抢烧,手段越来越激烈,性质越来越恶劣。在香港围绕修例出现的风波,正在美西方势力的插手干预下演变为一场“港版颜色革命”,香港正被推向危险的深渊。

对于暴徒在香港疯狂、令人发指的暴行,美国反华势力和政客非但一句谴责也没有,反而予以美化和支持。彭斯、蓬佩奥和佩洛西等政客多次高调接见“反中乱港”头面人物,为他们撑腰打气、站台背书,为香港乱局火上浇油。日前,美国参议员克鲁兹还跑到香港大放厥词,将香港警队的正当执法污蔑为“暴力镇压”,将暴徒恶行美化为“争取人权和民主”的抗争。现在,美众议院又通过所谓的涉港法案,向香港暴力分子发出了更为严重的错误信号。这一系列霸道、卑劣、丑陋的行径,让世人更加看清美国反华势力无视香港民众安全福祉,存心搞乱香港以遏制中国政治图谋。

这一法案也是损人不利己的。美国在香港有8万多居民,1300多家企业和大量投资,如果香港繁荣稳定受到影响,其结果不仅损害了中方利益,也损害了美国利益,必将搬起石头砸自己的脚。香港美国商会近日就表示,香港持续数月的暴力示威活动已经让不少在港美国企业受到影响,而“香港人权与民主法案”可能损害香港独特的地位,对美国在港商业利益造成意想不到的负面影响。这都充分说明了这一涉港法案不得人心。

当前,止暴制乱、恢复秩序是香港主流民意,中方向美方粗暴插手说“不”的声音,也是十分清楚、明晰的。香港是中国的香港,美方“以港治华”的图谋必遭包括香港同胞在内的全体中国人民坚决而有力的反对。我们奉劝美国国会一些人赶紧收起伸向香港的黑手,立即终止有关法案的后续审议程序,不要在干涉中国内政、破坏中美关系的错误道路上越走越远,更不要低估中国捍卫国家主权、安全和发展利益,维护香港繁荣稳定的坚强意志和坚定决心。

新华社北京10月16日电



经济理论的新突破

1984年10月20日,党的十二届三中全会在北京召开。会议通过的《中共中央关于经济体制改革的决定》,实现了我们党经济理论上的重大突破。

我国1978年底开始的农村改革,到1984年已经取得巨大成就。将改革的重点由农村转向城市,进行经济体制的全面改革,成为形势发展的客观需要和改革进程的必然要求。为此,党中央及时地召开十二届三中全会。会议通过的《中共中央关于经济体制改革的决定》,比较系统地提出和阐明了加快以城市为重点的整个经济体制改革中的一系列重大理论和实践问题。

决定突破了把计划经济同商品经济对立起来的传统观点,确认我国社会主义经济是公有制基础上的有计划的商品经济。根据这一认识,决定改变了“计划经济为主、市场调节为辅”的提法,对我国经济体制的基本点作了新的概括:

新华社北京10月16日电

第一,强调商品经济的充分发展,是社会经济发展的不可逾越的阶段,是实现我国经济现代化的必要条件,明确指出我国在总体上实行有计划的商品经济;第二,虽然继续肯定市场调节的作用是辅助性的,但同时强调这种作用是不可缺少的;第三,对计划经济的内涵作了新的解释,指出计划经济不等于指令性计划为主,指令性计划和指导性计划都是计划经济的具体形式。指导性计划主要依靠运用经济杠杆的作用来实现,指令性计划也必须运用价值规律。为此,要有步骤地适当缩小指令性计划的范围,适当扩大指导性计划的范围。这些观点,为我国经济体制改革提供了新的理论指导。

十二届三中全会通过的《中共中央关于经济体制改革的决定》,体现了党对经济体制改革问题的新认识,是对马克思主义政治经济学的新发展。

新华社北京10月16日电

第一,强调商品经济的充分发展,是社会经济发展的不可逾越的阶段,是实现我国经济现代化的必要条件,明确指出我国在总体上实行有计划的商品经济;第二,虽然继续肯定市场调节的作用是辅助性的,但同时强调这种作用是不可缺少的;第三,对计划经济的内涵作了新的解释,指出计划经济不等于指令性计划为主,指令性计划和指导性计划都是计划经济的具体形式。指导性计划主要依靠运用经济杠杆的作用来实现,指令性计划也必须运用价值规律。为此,要有步骤地适当缩小指令性计划的范围,适当扩大指导性计划的范围。这些观点,为我国经济体制改革提供了新的理论指导。

十二届三中全会通过的《中共中央关于经济体制改革的决定》,体现了党对经济体制改革问题的新认识,是对马克思主义政治经济学的新发展。

新华社北京10月16日电

第一,强调商品经济的充分发展,是社会经济发展的不可逾越的阶段,是实现我国经济现代化的必要条件,明确指出我国在总体上实行有计划的商品经济;第二,虽然继续肯定市场调节的作用是辅助性的,但同时强调这种作用是不可缺少的;第三,对计划经济的内涵作了新的解释,指出计划经济不等于指令性计划为主,指令性计划和指导性计划都是计划经济的具体形式。指导性计划主要依靠运用经济杠杆的作用来实现,指令性计划也必须运用价值规律。为此,要有步骤地适当缩小指令性计划的范围,适当扩大指导性计划的范围。这些观点,为我国经济体制改革提供了新的理论指导。

面对荣誉,宋光说:“为人民干实事是我分内的事,也是我最大的心愿。组织和人民对我的信任,是推动我今后更好工作的最大动力。”

面对荣誉,宋光说:“为人民干实事是我分内的事,也是我最大的心愿。组织和人民对我的信任,是推动我今后更好工作的最大动力。”

在住建系统工作14年,宋光先后参与并出色完成了大连市创

“干实事干成事是我最大的心愿”

建无障礙示范城、交通综合整治、大连北站广场建设、体育中心配套工程、天然气入连工程建设等众多重点工作、重要项目的任务。今年2月,他被评为大连市“担当作为好干部”标兵并荣立二等功,近日又获得辽宁省“人民满意的公务员”光荣称号。

面对荣誉,宋光说:“为人民干实事是我分内的事,也是我最大的心愿。组织和人民对我的信任,是推动我今后更好工作的最大动力。”

在住建系统工作14年,宋光先后参与并出色完成了大连市创